

日思夜想的女朋友和他一起出现在报纸上 这位外籍小伙的改造为啥像开了挂?

因为在中国监狱,他感受到了爱的寄托



女子监狱服刑的诺拉。

“你要努力,我爱你!”

“我相信能等到我们一起回家的日子!”

……

一千多个日夜夜,诺哈尼凭借与女友的相互支持,找到了重新站起来的勇气。他逐渐开朗起来,主动请求民警让他上台表演,有了心事也会主动找民警谈话。

2014年年底,省第六监狱开通了国际长途亲情电话。通过电话,诺哈尼来到中国后第一次听到了母亲的声音,他哭了。

到了2015年,诺哈尼的中文已经说得很溜了。当年11月,省第六监狱与中国计量大学合作,引入了国家汉办的汉语水平等级考试(HSK)。在董鸣的鼓励下,诺哈尼参加了考试,并获得一级证书。

董鸣告诉他,HSK证书全球认可,曾有位外国籍服刑人员通过这项考试回国后,现在在从事翻译工作。听了这话,诺哈尼对未来有了新的憧憬。

去年,经过5年的踏实改造,诺哈尼获得了法院的减刑,刑期减为18年6个月有期徒刑。拿到裁定书时,他问董鸣:“我表现好,是不是就能见到诺拉了?”

可是,怎样才能让两地关押的有情人见上一面呢?

特殊的“见面”

对诺哈尼而言,2016年是幸福指数很高的一年。

去年9月7日,他像往常一样翻阅监狱内部刊物《浙江新生报》,因为这期的“专题摄影”会刊登一张他的改造照片,展示他在监内网络学习的情况。突然,版面最下方的一张照片让他吃了一惊。

天啊,照片上的主角正是他朝思暮想的女友诺拉!诺哈尼简直不敢相信自己的眼睛。“你们看,这是我的女朋友!”他拿着报纸在监舍里高兴地说,“我们俩在同一张报纸上!”

这特别的浪漫来自《浙江新生报》的安排。“诺拉是诺哈尼在中国唯一的牵挂。他的改造之路还很长,诺拉是他安心改造的重要动力。”得知诺哈尼的心愿后,《浙江新生报》做出了一次大胆的策划,让两人以照片的形式在报纸上“见了面”。

这次“见面”后,诺哈尼的改造表现像开了挂似的:在省第六监狱第二十七届菊文化艺术节上,以他为主角的反映外国籍服刑人员学汉字学中文的歌舞剧《菊韵之约》获得了三等奖;在当年的HSK考试中,他不仅顺利通过三级水平考试,还拿到了监狱内的“状元”;年底,他被评为省级改造积极分子。

去年的12月24日是西方的平安夜,省第六监狱为外国籍服刑人员组织了圣诞晚会活动。诺哈尼带着外国籍服刑人员合唱了一曲英文歌曲《Your Grace Still Amazes Me》(你的恩典仍然令我难以置信)。灯光下的诺哈尼自信、阳光,他随着音乐轻摆身体,含着热泪深情演唱,以此表达对监区警官的感谢。

他太渴望一种寄托

2012年,诺哈尼被判处死刑,缓期两年执行,并投入浙江省第六监狱服刑。省第六监狱是我省专门关押男性外国籍服刑人员的监狱,董鸣是外籍犯监区的副监区长。

“我叫诺哈尼。”入监第一次谈话教育,诺哈尼一直低着头,一只手不停地捏着另一只手。董鸣感觉到了诺哈尼身上严重的自卑与不安。

“他是一个话语极少的人,甚至羞于同民警交流。”董鸣记得,有一次监区组织公益劳动,诺哈尼非常想参加。他多次询问其他服刑人员自己能不能参加,虽然每次都得到肯定的答复,但最终他并没有申请参加。

入监时,诺哈尼对中国的认知几乎为零,连基本的“你好”等中国话都听不懂。对陌生环境的恐惧让诺哈尼感到焦虑,董鸣感受到了他的这种焦虑,开始想方设法帮助他。

省第六监狱特意为外国籍服刑人员开设了中文学习班,让他们从a、o、e学起,学习语音、文字、监狱的规章制度等。董鸣发现,诺哈尼渐渐对中文有了兴趣。于是,他就教诺哈尼唱中文歌曲。

经过一年多的学习,诺哈尼的中文进步很快,已经能与民警进行简单的对话,还学会了一首中文歌曲——《曾经的你》。

“曾梦想仗剑走天涯,看一看世界的繁华……曾让你心疼的姑娘,如今已悄然无踪影……”诺哈尼每每唱到这句总会哽咽,因为他想起了他亲爱的诺拉。

“他太需要一个寄托了,否则他找不到努力的方向、坚持的意义。”然而,能帮他找到这个寄托吗?董鸣心里并没有底。

“我想见见我的诺拉!”

“我想见见我的诺拉!”在一次与董鸣的谈话中,诺哈尼表达了这样的想法。

经过监狱的努力,诺哈尼终于可以通过信件联络上在省

书画进高墙 艺术润囚心 浦江县司法局赴省第五监狱开展书画帮教

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 滕小平

本报讯 近日,浦江县司法局有关人员与杭州市书画家来仲棣、田尉等人来到省第五监狱开展书画帮教活动,浦江籍服刑人员15人及服刑人员书画爱好者37人参加了活动。

活动上,省第五监狱与浦江县司法局签订了监地联合帮教协议书,随后县司法局工作人员对15名浦江籍服刑人员开展面对面帮教,书画家则挥毫泼墨,展示他们的精湛技艺。来仲棣现场创作了“金鸡呈祥”图,鼓励服刑人员新年顺利改造,并写下了“观道”“宁静致远”等书法作品。书画家们还对服刑人员的作品进行了点评,来仲棣对服刑人员书画爱好者刘某的书法作品予以肯定,希望他在艺术的道路上继续前进。活动临结束,来仲棣特别书写了“书画进高墙,艺术润囚心”和该监狱“爱心桥、塑心桥、自新桥”的心桥文化主题词,勉励服刑人员踏实改造、自强不息。

此次书画帮教活动,是响应省监狱管理局“千人百场”帮教活动要求的具体实践,丰富了“爱心、塑心、自新”心桥文化的内涵。



省十里坪监狱举办春节亲情帮教活动

送亲情雨露 助囚子改造

本报记者 王春芳 孙佳丽
通讯员 周正忠

本报讯 为帮助服刑人员安心改造,省十里坪监狱近日提前举办了春节亲情帮教活动,200余名服刑人员与亲人相聚一堂,场面温馨感人。

“孩子,要相信政府,一家人等着你呢!不要灰心,好好听警官的话……”帮教会上,白发苍苍的母亲摸着服刑人员朱伟(化名)的脸,不停地叮嘱。

减刑假释新政策实施后,朱伟因不符合假释新政要求,被退回缓报,这让他情绪波动很大。分监区孙云飞指导员及时对他进行政策引导,并利用此次帮教有利时机,与他的家人取得了联系。

帮教会上,朱伟的母亲、妻子、儿子都来了。看着家人,朱伟动容地说:“我对不起家人啊!这次假释申请被退回,我还使性子,想想真对不起为我忙上忙下的分监区警官。我相信国家的法律政策,会振作起来,走好改造之路。”

“孩子,老爸对不起你。”当亲情帮教队伍出现了女儿的身影时,服刑人员王华(化名)顿时热泪盈眶,赶紧上前抱住女儿。

王华因犯受贿罪被判刑5年8个月。减刑假释新政策的落地,对他的减刑影响较大,这使他感到焦虑,加上一直牵挂在外地读书的女儿,王华的改造受到影响。为此,监狱为其特别批了亲情帮教,并通知了他的女儿。

“谢谢警官,让我见到了父亲!我赶来参加亲情帮教,就是想让父亲在里面安心改造,尽快适应新的改造政策……”王华的女儿拉着父亲的手,向现场分监区管理民警连声道谢。

“孩子,你要听妈妈的话,好好读书。不管政策如何调整,我都会积极适应,努力改造。”王华动情地说。

通过此次亲情帮教活动,服刑人员纷纷表示,要把减刑假释新政策当作自己再次扬帆前进的起点,坚定积极改造的信念,在新的一年里为关心自己的人而全新出发。

此外,针对新的计分考核办法、减刑假释规定,省十里坪监狱还利用镜湖电视台直播网络向服刑人员进行了详细的解读宣传,让他们对新政有了充分的认识,提高了改造自觉性。

